
1 
 

 

12ª SESSÃO ORDINÁRIA  - 18/04/2023 

 
 

[SAMUEL] A SENHORA 2ª VICE-PRESIDENTE (ROSANA PINHEIRO) - Boa tarde 

a todos! Convido os Senhores Vereadores para tomarem assento em seus respectivos 

lugares, bem como assinarem o livro de presença. Peço que a nobre secretária faça a 

chamada dos senhores vereadores para verificação de quórum. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) – Atenção para a 

chamada dos vereadores! Há quórum, Presidente! 

A SENHORA 2ª VICE-PRESIDENTE (ROSANA PINHEIRO) - Havendo quórum 

regimental, declaro aberto o trabalho dessa sessão ordinária! Dando seguimento, peço a 

todos os vereadores para se colocarem de pé, para que o nobre vereador Fábio Veterinário 

que faça a leitura do texto bíblico. 

O SENHOR VEREADOR FÁBIO GERALDO MAIO – Procede à leitura do texto 

bíblico. 

A SENHORA 2ª VICE-PRESIDENTE (ROSANA PINHEIRO) - Em discussão a ata 

anterior. Como os senhores não têm interesse, entraremos em processo de votação. 

Os senhores vereadores que aprovam, permaneçam sentados. 

Aprovado por todos os presentes. Solicito à secretária que faça a leitura dos avisos 

protocolares. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) – Presidente, não 

há avisos protocolado! 

A SENHORA 2ª VICE-PRESIDENTE (ROSANA PINHEIRO) – Solicito à secretária 

que a leitura dos expedientes do Poder Executivo. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) – Lê: Veto Total 

nº 005/2023 de autoria do Poder Executivo à Emenda Modificativa e Supressiva ao nº 

00/2023 ao Projeto de Lei nº 019/2023. 

A SENHORA 2ª VICE-PRESIDENTE (ROSANA PINHEIRO) – Baixado às comissões. 

Concedo à palavra à Vereadora Kamilla Rocha. 

A SENHORA VEREADORA KAMILLA CARVALHO ROCHA – Presidente, é 

regimental! Eu gostaria de pedir dispensa de interstício, regime de urgência e parecer oral 

das matérias dos projetos de lei de número 49,  que é um termo de fomento com a entidade 

Pestalozzi e também ao projeto de lei de número zero 50 que é um termo de fomento com 

a entidade Pestalozzi também. E aproveitar a oportunidade também e quero e solicitar a 

leitura e votação em bloco de todas as matérias dos vereadores constantes na pauta de 

hoje. 

A SENHORA 2ª VICE-PRESIDENTE (ROSANA PINHEIRO) – É regimental a 

solicitação de Vossa Excelência, e coloco em votação. 

Os senhores vereadores que aprovam, permanecem sentados. 

Aprovado por todos os presentes. Transfiro então as matérias para a ordem do dia. Pela 

ordem o vereador Zazá...[02 RUTH ] ... o Vereador Zazá. 

Boa tarde a todos! Boa tarde a Mesa Diretora; caros assistentes! 

Ontem fomos tomados por uma notícia meio triste para a cidade de Guarapari, 

principalmente para a Federação das Associações de Moradores do Município de 

Guarapari a Famapog, como também o repasse pelo falecimento de nossa grande amiga, 

parceira, colaboradora, uma líder comunitária nata, uma liderança nata, representante da 

sociedade organizada de Guarapari, Serenela, a mãe da ex-secretária do município, Beth,  
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que muito contribuiu com a municipalidade, e Serenela era uma pessoa que deixou, deixa 

e deixará saudades de tudo aquilo que nos ajudou, a implantação de várias associações de 

moradores do município de Guarapari, como também membro do Repaz e também da 

Federação das Associações de Moradores, a Famapog, a qual ela tanto lutou e tanto se 

dedicou! Também peço Presidente o voto de pesar em nome da Câmara de Vereadores 

para essa grande pessoa, a qual nós apresentamos nossos sinceros sentimentos e pedimos 

um minuto de silêncio dessa Câmara de vereadores e quem nos assistem pelo falecimento 

da Serenela. 

A SENHORA 2ª VICE-PRESIDENTE (ROSANA SOUZA SILVA PINHEIRO) – 

Convido a todos para se colocaram de pé, para fazermos então esse um minuto de silêncio. 

Antes eu coloco em votação, todos que concordam permaneçam sentados. (pausa) 

Aprovado! 

Então eu convido a todos para ficarem de pé. (Todos aguardam um minuto de silencio) 

Solicito a secretária que faça leitura dos demais normativos dos senhores vereadores. 

Antes então da leitura, conceda a palavra ao Dito Xaréu, Vereador! 

O SENHOR VEREADOR MARCIAL SOUZA ALMEIDA – Boa tarde Presidente! Boa 

tarde nobres pares! Boa tarde a imprensa; servidores dessa Casa; plateia; Boa tarde 

Geraldinho do Brasil, Geraldinho está chegando aí para poder unir forças, estamos juntos 

aí Geraldinho! Boa tarde meu Deus, obrigado Pai por mais essa oportunidade de estar 

aqui falando ao nosso povo de Guarapari, no qual escolheram para estarmos aqui 

representando e fazemos isso com grande carinho! 

Presidente a minha vida nessa Mesa é para agradecer aos nobres pares que nós temos hoje 

requerimentos, indicações na pauta, já sabemos da aprovação, então antes já pedimos e já 

agradecemos a todos vocês, e eu queria né, mandar um abraço lá para Meaípe para o meu 

sobrinho...[03 CLAUDICEIA] ...  Meaipe, meu sobrinho Marcelo carinhosamente 

conhecido como Roque, hoje aniversariando, Roque Deus te abençoe e continue  lhe 

proporcionando momentos de fé na sua vida. Que Deus esteja sempre a frente de tudo. 

Feliz aniversário, muitos e muitos anos de vida. 

E, falando de Meaipe, Presidente, eu queria hoje mandar um recadinho lá para Meaipe. 

Eu fiz um convite ao Secretário de Fiscalização o Luiz e hoje às 17 horas no Hotel Violeta 

nós vamos ter uma reunião lá em Meaipe e eu queria só explicar para as pessoas que não 

foram convidadas para essa reunião que essa reunião de hoje são com os comerciantes 

que tem os seus comércios ali, que tem o alvará de funcionamento que é da orla de 

Guarapari que começa vindo de Anchieta para Guarapari, começa ali do Marcelo e vai 

até o Vinícius da barraca da Praia, alguns ambulantes estão ligando pra gente  que ainda 

não temos né ambulante cadastrado na praia de Meaipe, essa reunião  hoje não é para 

essas pessoas que pretende se cadastrar. Essa reunião hoje é para falar sobre o início do 

ordenamento da praia de Meaipe e essa reunião é só para os proprietários de restaurantes, 

bares e hotel ali da orla de Meaipe, digamos então que na próxima teremos outra 

oportunidade de onde quando abrir o edital para convocação de ambulantes o Secretário, 

da parte do Secretário já vai ter essa reunião. Então hoje só para pedir essa colaboração 

de vocês é um pedido do vereador aqui que voz fala, vereador de Meaipe, vereador de 

Guarapari. Hoje, a nossa Secretária Joelma também vai para a gente já poder começar a 

pensar numa área de esporte naquela praia e hoje  nós vamos falar sobre o ordenamento 

da praia. Então essa reunião é às 17 horas o Hotel Violeta, mas peço a gentileza que não 

for comerciante da orla que para a gente não poder ter um... não virá uma audiência 
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pública que espere chegar o horário de vocês. Agradeço a colaboração de vocês, a atenção 

de vocês  e a compreensão. Meu muito obrigado e boa tarde! 

A SENHORA 2ª VICE-PRESIDENTE (ROSANA SOUZA SILVA PINHEIRO) – 

Solicito a Secretária que faça a leitura dos demais expedientes normativos dos Srs. 

Vereadores. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) Lê – Projeto de 

Lei n.º 045/2023, de autoria da Vereadora Rosana Pinheiro.  

A SENHORA 2ª VICE-PRESIDENTE (ROSANA SOUZA SILVA PINHEIRO) – 

Baixado às Comissões. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) Lê – Projeto de 

Lei n.º 053/2023, de autoria da Vereadora Rosana Pinheiro.  

A SENHORA 2ª VICE-PRESIDENTE (ROSANA SOUZA SILVA PINHEIRO) – 

Baixado às Comissões. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) Lê – Projeto de 

Lei n.º 057/2023, de autoria da Vereadora Sabrina Astori.   

A SENHORA 2ª VICE-PRESIDENTE (ROSANA SOUZA SILVA PINHEIRO) – 

Baixado às Comissões. 

Encerrado, Presidente. 

A SENHORA 2ª VICE-PRESIDENTE (ROSANA SOUZA SILVA PINHEIRO) – 

solicito a Secretária que faça a leitura de todos os Requerimentos. Indicações e Moções 

que estão no Pequeno Expediente. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) Lê – 

Requerimento n.º 020/2023, de autoria do vereador Rodrigo Borges.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) Lê – Indicação n.º 

165/2023, de autoria do vereador Dr. Humberto Gonçalves. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) Lê – Indicação n.º 

166/2023, de autoria do Vereador Dr. Humberto Gonçalves.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) Lê – Retirando a 

Indicação n.º 169/2023, e  nº 170/2023 autoria do vereador Dudu Corretor.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) Lê – Indicação n.º 

177/2023, de autoria da vereadora Rosana Pinheiro. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) Lê – Indicação n.º 

180/2023, de autoria do vereador Fábio Veterinário.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) Lê – Indicação n.º 

181/2023, de autoria do vereador Leo Dantas. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) Lê – Indicação n.º 

183/2023, de autoria do vereador Leo Dantas...[04 ANA ] ... Indicação n.º 183/2023, de 

autoria do vereador Léo Dantas.  

Indicação n.º 185/2023, de autoria do vereador Fabio Veterinário. 

Indicação n.º 186/2023, de autoria do vereador Marcelo Rosa. 

Indicação n.º 188/2023, de autoria do vereador Franz Tristão. 

Indicação n.º 189/2023, de autoria do vereador Franz Tristão. 

Indicação n.º 191/2023, de autoria do vereador Professor Luciano. 

Indicação n.º 192/2023, de autoria do vereador Professor Luciano. 

Indicação n.º 194/2023, de autoria do vereador Marcelo Rosa. 

Indicação n.º 195/2023, de autoria da vereadora Rosana Pinheiro. 

Indicação n.º 199/2023, de autoria do vereador Oldair Rossi. 

Indicação n.º 200/2023, de autoria do vereador Oldair Rossi. 

Indicação n.º 202/2023, de autoria da vereadora Sabrina Astori. 
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Indicação n.º 203/2023, de autoria da vereadora Sabrina Astori. 

Moção n.º 036/2023, de autoria do vereador Oldair Rossi. 

Moção n.º 039/2023, de autoria do vereador Fabio Veterinário. 

Moção n.º 043/2023, de autoria do vereador Izac Queiroz. 

Moção n.º 044/2023, de autoria do vereador Léo Dantas. 

Moção n.º 047/2023, de autoria da vereadora Rosana Pinheiro. 

Presidente, encerrado as matérias dos vereadores. 

A SENHORA 2ª VICE-PRESIDENTE (VEREADORA ROSANA PINHEIRO) – Quero 

agora conceder a palavra, pela ordem... 

Em votação todos os requerimentos, indicações e moções. 

Os senhores vereadores que aprovam permaneçam sentados. 

Aprovado por unanimidade dos presentes. 

Pela ordem, vereador Doutor Franz. 

O SENHOR VEREADOR FRANZ TRISTÃO ALMEIDA – Senhora presidente, mesa, 

amigos de plenário, povo de Guarapari, imprensa sempre presente. Subi a esta tribuna 

para falar sobre uma indicação, que é n.º 188, que é a retirada, deslocamento dos 

moradores em situação de rua ali na ponte. Estão fazendo acampamento ali na ponte, ali 

embaixo da ponte…[05 SAMUEL ] ... moradores em situação de rua ali na ponte, onde 

eles estão fazendo acampamento ali  embaixo da ponte. E o Santana que é o nosso amigo, 

ex-militar de Guarapari, me ligou para alertar o poder público, para que a gente possa 

alertar o poder público sobre o que está acontecendo ali. Ali realmente está ficando 

perigoso demais! Eu tive a oportunidade depois da denúncia dele de ir lá para observar o 

que estava acontecendo. Realmente chega a noite, de madrugada está bem povoado aquilo 

ali e está virando um ponto de uso de drogas. Então, eu peço ao poder executivo, eu sei 

que é difícil, essa casa de leis já fez até audiência pública, se reuniu com o Ministério 

Público. A vereadora aqui presente hoje Presidente dessa casa, uma vez encampou essa 

bandeira, mas nós temos que tomar conta, porque eles estão tomando conta do centro da 

cidade e está ficando ruim, até mesmo para o turista que começa a perder um pouco de 

confiança de transitar ali naquela orla. Eu não sei se todos tiveram, não há oportunidade, 

mas talvez o desgosto de ter visto um vídeo recente de morador de rua tendo relações aqui 

na Pracinha do Bradesco, era mais ou menos duas ou três horas da tarde, um casal de 

morador de rua tendo relações aqui na Pracinha do Bradesco. Quer dizer, nós temos que 

olhar isso com mais ênfase, com mais carinho e poder dar uma decisão e um 

encaminhamento melhor a isso! Guarapari como uma cidade turística não pode viver com 

esse tipo de situação. A outra indicação é a sinalização horizontal e vertical do trecho aqui 

da Rodovia do Sol. Nós sabemos que o DER eles estão começando a fazer um trabalho 

em Piúma e acredito espero, por esse pedido desse vereador que isso possa se estender 

até Guarapari, não só na questão de placas turísticas, como também placas de trânsito. 

Então foi esse o pedido e espero que isso possa ser estendido de Piúma e chegue a 

Guarapari o mais breve possível, porque nós sabemos que tanto em Piúma, quanto em 

Anchieta e quanto Guarapari é uma cidade turística e depende de boas placas indicativas, 

para que turismo possa se deslocar melhor no nosso município. Então eu agradeço a 

palavra e voltarei aqui talvez na hora das lideranças para poder completar algum ponto 

que fiquei para falar depois. Mais uma vez obrigado a todos e até a próxima. 

A SENHORA 2ª VICE-PRESIDENTE (ROSANA PINHEIRO) – Pela ordem, Vereador 

Rodrigo Borges. 

O SENHOR VEREADOR RODRIGO LEMOS BORGES – Boa tarde, quero 

cumprimentar a mesa diretora, cumprimenta os colegas, público em casa, o público 

presente. Quero falar aqui do meu requerimento que fiz cobrando a prefeitura, pedindo 

informação à prefeitura das medições da obra do hospital. Até porque a prefeitura tem 
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obrigatoriedade de colocar as medições no Geobras do sistema do Tribunal de Contas, e 

assim dá a transparência e publicidade de todas as obras do município aos cidadãos, 

porém, de outubro para cá o Tribunal de Contas, aí não é culpa do Prefeito, o Tribunal de 

Contas vem alterando o sistema, e aí não tá conseguindo então acompanhar vereadoras, 

acompanhar a medição da obra. Então, eu tenho a informação e a conta que desde outubro 

do ano passado a obra do hospital estava em 70% concluído. Ela vinha numa evolução de 

um por cento ao mês. E aí então nós temos aqui em abril mas quatro meses, novembro 

dezembro seis meses, com 1% das seis, vamos estar aí mais ou menos com 10 talvez 15 

se deu tudo muito certo. Numa projeção normal do que vinha acontecendo a gente estaria 

então com...[06 RUTH ] ... a gente estaria então com oitenta a oitenta e cinco por cento 

da obra, eu não tenho como afirmar, por isso estou pedindo as medições para poder 

atualizar e dar informação concreta a população. Mas isso é muito relevante, se torna 

relevante quando a gente novamente discute a administração do hospital, o porquê foi 

feita a escolha do IFA? Entendam população da cidade de Guarapari, o prefeito optou por 

ampliar um contrato do IFA, um convênio do IFA, ele optou por isso, e perdemos então 

a chance de colocar numa concorrência hospitais grandes como: Metropolitano, 

Meridional e outros que poderiam vir e pegar a gestão do hospital! Nada contra o IFA, 

mas nada também querendo que seja o IFA! Então se deu a impressão e a sensação, 

querendo passar isso a população como uma necessidade, uma coisa urgente, algo que 

deveria vir, e de ontem para hoje, que no mês de maio vai estar os pacientes lá! Só que 

não! Não vão estar lá, não porque é o IFA ou porque seria o Meridional, é porque a obra 

nem concluída vai estar! Então não teria necessidade alguma de ter feito essa entrega ao 

IFA sem a concorrência devida! Fica uma reflexão para o povo pensar o porquê perdemos 

as licitações e teve a quebra do princípio da impessoalidade e a entrega do hospital de 

Guarapari ao IFA! 

A SENHORA 2ª VICE-PRESIDENTE (ROSANA SOUZA SILVA PINHEIRO) – Pela 

Ordem o Vereador Zazá. 

O SENHOR VEREADOR DENIZART LUIZ DO NASCIMENTO - Boa tarde mais uma 

vez a todos! Eu aqui escutei as palavras aqui do vereador que me antecedeu, Vereador 

Doutor Franz, e pela sua indicação Franz e dizer que na semana passada nós convocados 

pelo o Ilustríssimo né, o Excelentíssimo né Juiz de Direito do Município de Guarapari 

Doutor Gustavo Marçal e pelo Promotor de Justiça, Doutor Saul, eu como representante 

Câmara de vereadores nessa pauta a qual nós viemos brigando a tempos que é sobre os 

moradores em situação de rua do município de Guarapari que não tem nenhuma 

responsabilidade, e nunca demonstrou nenhum trabalho pontual nesse assunto! Além de 

mim foi os dois representantes aqui da associação de moradores do centro dos 

comerciantes o Neto e o Márcio e o Jorge, que foi convocado também para comparecer, 

o Jorge e o juiz, ele ouviu, ele ouviu muito deste vereador tanto como o promotor também 

ouviu, como promotor já tinha ouvido de três reuniões que tivemos lá na promotoria com 

ele, e o Promotor Doutor Saul sabe da situação do município de Guarapari, e ele 

providenciou essa denúncia, estava presente a secretária, a Breila, e a procuradora, uma 

das procuradora da Prefeitura de Guarapari, então o relato nosso foi o relato firme 

contundente, e todas as situações que vocês imaginarem que nós temos aí oito atos, sete 

atas de audiência públicas e três no ministério público! Então ninguém está aqui para 

brincar e nós não brincamos com esse assunto, não! Então vocês podem saber que vêm 

chumbo grosso por aí, e se deixar de vir, não foi essa Casa de Leis que deixou de fazer, 

não foi as associações organizadas...[07 CLAUDICEIA]... As organizações organizadas 
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do município que deixou de fazer. Mais foi muito boa a sua Indicação que desse fato aí, 

que da Praia do Morro também isso aí á virou mote, certos cantos lá da Praia do Morro.  

E, outros locais lá que a falta de pudor já deixou de ser observada pelo município, pelas 

autoridades que deveriam fazer, do município de Guarapari até mesmo a autoridade 

policial. Mas nós não vamos deixar isso correr não, vereador, nós vamos continuar 

trabalhando e mostrando que a diferença do morador em situação de rua aquele que 

necessita do tratamento, aquele que precisa de amparo, aquele que precisa do retorno para 

a sua casa, aquele que precisa da atenção da sociedade organizada, aquele que precisa da 

atenção do município, da administração. Mas tem aqueles que só usam o município para 

fazer tudo qualquer tipo de sem-vergonhice e outras mais coisas e aberrações aí, então o 

município não pode ficar nessa situação não. Não podemos deixar isso ocorrer no 

município. Os que tem que ser tratado, tem que ser acolhido, vão ser e estão sendo, mas 

agora aquele que querem vir para tumultuar, achar que aqui é casa de qualquer um e fazer 

da cidade o que quiser não vão não! Boa tarde a todos! 

A SENHORA 2ª VICE-PRESIDENTE (ROSANA SOUZA SILVA PINHEIRO) – 

Entrando no Horário destinado aos Oradores, solicito a Secretária que faça a chamada dos 

vereadores para falarem pelo tempo regimental de até seis minutos.  

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACK ASTORI) – Vereador Max 

Júnior. 

O SENHOR VEREADOR MAXWELL JOÃO DOS SANTOS JUNIOR – Declinou. 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACK ASTORI) – Vereador Léo 

Dantas. 

O SENHOR VEREADOR LEONARDO PESSANHA DANTAS – Declinou. 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACK ASTORI) – Vereador Marcelo 

Rosa. 

O SENHOR VEREADOR MARCELO DO NASCIMENTO ROSA – Boa tarde a todos 

presentes.  

O que me traz a essa tribuna é uma Indicação que eu fiz, Nº 194/2023 que fala, fala não 

pede  ao prefeito de Guarapari que coloque enfermeiro, ou um técnico de enfermagem 

dentro das ambulâncias de Guarapari. No PA já se encontra dessa forma  e na Secretaria 

de Saúde de Transporte ainda não, e é lei já que isso não aconteça, pelo fato que a gente 

vai buscar o paciente ou até mesmo levar para uma consulta e esse paciente pode passar 

mal na viagem e o motorista só, muitas ambulâncias não tem como nem você passar para 

o salão porque tem um lugar que não deixa passar ali. O motorista muitas das vezes está 

isolado lá na frente. Então é necessário que se coloque esse enfermeiro, esse técnico 

dentro da ambulância para estar ajudando no traslado de Guarapari para Vitória e de 

Vitória para Guarapari, às vezes tem alta  também lá em Linhares, lugares bem distantes 

e se uma pessoa vir a passar mal  dentro da ambulância, porque isso pode acontecer, pode 

vir a óbito. Então eu peço a Secretária de Saúde e ao prefeito que implante um técnico ou 

um enfermeiro dentro dessas ambulâncias para estar prestando um melhor serviço à 

população de Guarapari. 

Vou passar um aparte para a vereadora Rosana Pinheiro, para ela falar. 

A SENHORA VEREADORA ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO – 

Primeiramente eu quero agradecer aos vereadores por terem aprovado aí as nossas 

Indicações, as nossas Moções. E, falar lá para o pessoal do Concha D’Ostra que nós 
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solicitamos a pavimentação asfáltica na Ladeira Maria de Lurdes, a Cléria me solicitou 

essa pavimentação asfáltica ali naquele pedacinho, é apenas um pedacinho da rua dela e 

aí nós então fizemos uma Indicação. Uma outra Indicação também eu fiz foi lá para 

Meaipe aonde me solicitaram salvamento marítimo nas praias de Meaipe, a Praia de 

Meaipe ficou uma praia belíssima, como já dito aqui pelo vereador lá da região  e precisa 

ter agora este olhar, lá a praia ficou bem extensa, uma praia muito conhecida  e lá não tem 

salvamento marítimo. Então nós estivemos  já com a Secretária aonde foi solicitado ...[08 

ANA ] ... Então, nós estivemos com a secretária, onde foi solicitado. E, agora, a gente 

faz, então, a indicação. Também quero agradecer sobre os dois projetos que foram 

baixado às comissões, atendendo lá a comunidade de Lagoa Dourada, e, também, lá de 

Jabuticaba. No mais, eu quero agradecer a todos. E uma boa tarde! 

(Reassume a presidência a senhora 2ª vice-presidente, vereadora Rosangela Pinheiro). 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (VEREADORA KAMILLA ROCHA) – Vereador 

Fábio Veterinário. Vereador declina. 

Vereador Professor Luciano. 

O SENHOR VEREADOR LUCIANO LOYOLA – Boa tarde, senhoras e senhores! 

Quero aqui agradecer a todos os vereadores que votaram aqui na indicação que pede 

melhorias nas estruturas das escolas públicas do município de Guarapari. Nessas idas e 

vindas que a gente tem feito, nessas incursões às escolas do município, a gente tem feito 

algumas observações importantes. E a gente averiguou que tem escola com teto caindo. 

Ou seja, a gente já tem esse problema de segurança nas escolas. Em Guarapari, senhor 

prefeito, senhora secretária de Educação, a gente está correndo risco de aluno também 

sofrer algum acidente, ou vir a óbito neste município devido à falta de cuidado das escolas 

do município de Guarapari. Então a gente pede urgência nesta demanda, que é, 

principalmente, a escola Darci Ribeiro, a escola do Camurugi e outras escolas que 

apresentam esse risco de desabamento da parte do teto. Quero aqui também falar, ainda, 

de uma comunidade, Zazá. Eu fui visitar a escola dessa comunidade, que é a comunidade 

de Samambaia, e a escola está até bem cuidada. Mas, ao lado da escola, tem um valão a 

céu aberto que a prefeitura não dá manutenção e nem faz o manilhamento daquele valão. 

Então prejudica toda comunidade ali e, principalmente, as pessoas, as famílias que 

frequentam, e os alunos que estudam naquela unidade. Então é o meu pedido à Secretaria 

de Obras, junto com a equipe de limpa vala, da CODEG, e tudo mais, para que faça um 

trabalho de intervenção ali e leve dignidade àquele povo daquela comunidade ali de 

Samambaia. Haja vista, ali é uma comunidade que está carente de infraestrutura. Falta 

drenagem; falta asfalto; falta, assim, a presença do Poder Público naquela comunidade. 

E, também, ainda falando de Educação, amanhã, dia 19, às 16h00, eu quero convidar aqui 

os vereadores, o público que nos assiste, a cidade de Guarapari para participar com a 

gente de uma reunião pública, que a gente vai estar abordando justamente esse tema: 

segurança nas escolas. Porque a gente vê muitas coisas acontecendo e a gente não vê uma 

movimentação da Prefeitura de Guarapari. Enquanto não contrata segurança armada, 

vamos treinar o pessoal da escola. Vamos treinar os vigias. Vamos oferecer oficina, 

oferecer palestra. Vamos investir na área social. Vamos investir com atendimento 

psicológico. Vamos fazer alguma coisa! Porque a gente vê prefeito, a gente vê 

governador, a gente vê ministro, a gente vê presidente de Câmara sentando e fazendo um 

debate sobre essa matéria. E, do Poder Executivo, a gente não vê – pelo menos em 

Guarapari – essa preocupação, esse movimento para prestar uma amparo às famílias e aos 

alunos da rede pública municipal. Então eu convido a todos para amanhã, às 16h00, aqui 

nesse plenário, para a gente estar fazendo esse debate e estar procurando, buscando 

soluções. Que é isso que, nesse momento, a gente precisa. Uma boa tarde a todos! 
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A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (VEREADORA KAMILLA ROCHA) – Vereador Izac 

Queiroz. Vereador declina. 

Vereador Oldair Rossi....[09 SAMUEL ] ...  Vereador Izac Queiroz. Declina! Vereador 

Oldair Rossi 

O SENHOR VEREADOR OLDAIR ROSSI – Boa tarde a todos! Eu subo a essa tribuna 

para falar sobre as minhas indicações. A indicação solicitando o Poder Executivo guarda 

armada nos colégios do município de Guarapari, assim como também atitudes para 

prevenir e mitigar os riscos dos nossos filhos nas escolas, tanto pública, quanto particular. 

E também a indicação daquela drenagem próximo ali a Pestalozzi no Jardim Boa Vista. 

A pedido aí do Nestor Ângelo e moradores, porque quando chove aquilo ali alaga tudo! 

Queria falar aqui nesse momento, referente uma parte muito importante do interior de 

Guarapari, aquela parte ali de São João de Jabuti, Pau d’Óleo que interliga ali a Rio 

Grande, aquelas estradas, aonde tem a viabilidade de se construir agora a pavimentação, 

drenagem e pavimentação daquela região. E eu peço aqui o poder executivo que dê logo 

essa partida desta obra, que é de uma obra de suma importância para interligação e 

também da viabilidade daquela região do interior. A parte de São João de jabuti que 

interliga a Cachoeira Morosini a Br.101, Br.101 dos dois lados a Rio Grande a Fazenda 

São Miguel. Então tem um planejamento de drenagem e pavimentação para aquela região 

do prefeito Edson Magalhães. Quero parabenizá-lo pelo trabalho que vem fazendo 

também no interior com obras importantes e tem essa obra prevista pelo Finisa, que 

aconteça para beneficiar esse povo que tanto espera a muito tempo. É isso aí gente! Queria 

falar referente a interligação do bairro Jabaraí a Br,101. Estive passando naquela 

localidade e peço também aí a Secretaria de obras e ao ao poder executivo nosso prefeito, 

temos indicação lá de drenagem e pavimentação para dar viabilidade, porque foi 

construída ali Avenida Paris até a Rodovia do Sol e também de Tartaruga ao Fórum. Então 

essa interligação ela é muito importante, porque quando os turistas de Minas Gerais e de 

outros estados colocam no Google o caminho mais curto para se chegar a Br.101 é aquela 

interligação. Então nós fizemos também uma indicação há um tempo atrás, assim como 

os outros vereadores também que mora ali na região, mora em Santa Rosa e as pessoas 

pedem, sempre pede a este vereador! “Vereador, que dia vai ser asfaltado esta 

interligação”? Então eu peço ao prefeito Edson 

Figueiredo Magalhães para que se atente a esse essa interligação tão importante para essa 

região. Há empresas naquela região ali que precisa dessa viabilidade para encurtar o 

espaço e o tempo para que essas pessoas possam ir com segurança ao seu trabalho. É 

muito importante aquela interligação! Quero dizer aqui sobre o pedido deste vereador ao 

Gabriel da Codeg, que começou a fazer aquela limpeza no Bairro Santa Rosa que vai se 

estender ao bairro Jardim Boa Vista. Espero que se estenda a todos os bairros de 

Guarapari, porque a gente precisa da limpeza pública, pagamos os nossos impostos. Então 

queremos o retorno, que é o benefício! Então agradeço aí ao Gabriel ao Léo, e  

principalmente agradeço aquelas pessoas que estão ali na frente, na roçadeira, na 

vassoura. Essas pessoas são muito importantes para que possamos dar qualidade ao nosso 

município. E dizer também que em breve teremos o retorno da obra lá da creche do Portal, 

que a segunda colocada já foi anunciada,  para que essa obra tão importante para o Portal 

Clube e pra aquela região, seja o mais rápido possível inaugurado para essas vagas que 

encontram em abertas para que seus pais suas mães tem um lugar digno para deixar...[10 

RUTH ] ... lugar digno para deixar os seus filhos para ir trabalhar, porque o pai e a mãe 

tem que ter o respaldo acima de tudo do Poder Executivo para que possamos dar qualidade 

de vida, e formarmos um cidadão de qualidade para o futuro! E no máximo uma boa tarde 

a todos! 
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A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) Lê – Vereadora 

Kamila Rocha. 

A SENHORA VEREADORA KAMILLA CARVALHO ROCHA - Mais uma vez boa 

tarde a todos! Eu quero fazer uma breve reflexão aqui, não vou gastar o tempo todo da 

minha fala hoje, não, eu vou fazer só uma breve reflexão e deixar registrado e também a 

todos os moradores da região norte, principalmente os moradores da região do bairro 

Santa Mônica! Nós vereadores, enquanto legislativo e fiscalizadores executivos, 

acreditamos e entendemos que o poder público, ele precisa chegar em todos os lugares 

em cada canto dessa cidade: na saúde, na educação, na segurança, na infraestrutura, e hoje 

eu quero falar em particular da infraestrutura da nossa cidade! A algum tempo atrás eu 

subi aqui nesse plenário, e eu fiz algumas pontuações sobre as questões licitatórias do 

nosso município, das ruas que estão sendo licitadas por uma mesma empresa, 

infelizmente a empresa não dá continuidade, não conclui o que já está licitado e continua 

ganhando licitações! (Rafael, se você puder colocar as imagens aí para mim) essa rua aí 

é lá em Santa Mônica, a Rua Hilton José Ribeiro, mais conhecida como Travessa José 

Alves, (pode colocar as duas fotos, Rafael), essa rua aí em tempo de chuva, e hoje 

aconteceu essa situação aí com o carro, é uma rua que ela já está no processo para estar a 

pavimentação, mas infelizmente a rua, ela não dá uma solução para rua, e aí os moradores 

vem cobrar de nós, vereadores! Porque como eu falo: as pessoas não têm o endereço, não 

tem o telefone do prefeito, então quem é o imediato que a população pede socorro e muita 

das vezes desabafa? Somos de nós vereadores! Quero dizer que o vereador, e eu sempre 

acreditei nisso no meu mandato, que o vereador, ele é a ponte do povo a prefeitura, ele 

leva as necessidades do povo, e vereador ele não faz obra, com certeza ele não faz! Mas 

vereador conquista obras, e eu sou a prova viva disso que vereador conquista obras junto 

com o poder executivo, e nós conquistamos diversas ruas de Santa Mônica, mas 

infelizmente não foi dado continuidade ao trabalho! Eu já cansei de fazer documentos, 

acredito que o Vereador 

Denizart também de fazer documentos, de fazer reunião, sempre assim: não! Semana que 

vem vai! Eu liguei para o secretário antes de vir para cá e falei: secretário eu estou com 

uma rua em Santa Mônica que é uma rua que já era para ter dado a solução dessa rua há 

muito tempo, é uma rua de 100 metros, e infelizmente ninguém 

dá a solução para rua! Aí ele falou: vereadora, me manda a foto aí da rua que eu vou 

notificar a empresa! Aí eu te pergunto até quando? Até quando essas notificações vão 

ficar sendo dadas sem uma solução?! Porque o povo não quer saber de notificação, o povo 

fica sabendo de solução! Porque explica agora para o dono desse veículo que infelizmente 

a rua era para estar asfaltada, mas não está, que a vereadora aqui, o que ela pode fazer, 

ela tem feito, que é cobrar, que é fiscalizar e que é para fazer documento, quer levar 

situação ao secretário que é suplicar o prefeito, que é deixar registrado aqui nessa Casa 

as insatisfações do povo, as necessidades, mas infelizmente é essa rua aí, não é uma rua 

isolada, existem diversas outras ruas na mesma situação, e a gente vê...[11 

CLAUDICEIA]... Outras ruas na mesma situação, e a gente ve uma inércia, nada é feito! 

Apenas notificações e eu estou com medo de concluir mais um mandato e a inteirar oito 

anos e ouvir as mesmas justificativas que eu tenho ouvido por á seis anos, que a empresa 

está sendo notificada, que as providências vão ser tomadas. Infelizmente, nada acontece 

e aí o final das contas quem sofre é o povo e quem apanha é o vereador porque é ele que 

está ali na comunidade, as pessoas sabem aonde ele mora, sabe o telefone, o primeiro a 
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ser culpado, o primeiro culpado que eles arrumam é o vereador. E está certo, o povo está 

certo porque nós somos agentes fiscalizadores, mais infelizmente as pessoas não  entende 

que nós temos limitações. E eu não tenho o poder da caneta, infelizmente, eu não tenho, 

vereador Denizart não tem, vereador Dr. Humberto não tem, quem tem o poder da caneta 

é o prefeito Edson Figueiredo Magalhães. Então eu quero aqui deixar registrado ao 

prefeito, já falei com o seu secretário Sr. prefeito e agora eu estou aqui deixando 

registrado. Eu torço muito para que alguém da prefeitura esteja vendo esse vídeo também 

nesse momento e entenda que o povo precisa de resposta, e melhor ainda, precisa de 

soluções.  

Para concluir a minha fala eu quero só deixar aqui também deixar meus parabéns ao 

vereador Marcelo Rosa que é um funcionário do município, um incansável pela saúde, 

um vereador que faz um mandato com muita excelência. Diz vereador da importância do 

seu requerimento, porque o paciente independente se ele está com um dedo quebrado ou 

se ele está no cateter GO2, ele não sai da UPA sem o enfermeiro junto com o motorista 

para fazer a transferência desse paciente, porque esse paciente pode agravar a qualquer 

momento  no meio do caminho. Mas, às vezes o motorista recebe a notificação  de que 

tem um paciente muita das vezes acamado, no seu pós operatório de alta e só o motorista 

vai buscar esse paciente, esse paciente também pode agravar também no meio do 

caminho. Tem que ter um profissional da saúde , então parabéns vereador pela sua 

Indicação. Acredito e espero que a Secretaria de Saúde veja a importância desse 

requerimento, veja a importância do cumprimento da Lei  e torne efetivo a sua Indicação. 

Muito obrigada pela atenção de todos! 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) – Encerrado o 

horário, Presidente dos Oradores.   

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Encerrado o horário dos 

Oradores, entraremos no horário destinado aos Líderes de Bancada. Por isso, peço que a 

nobre Secretária faça aa chamada do primeiro líder partidário inscrito para que possa fazer 

uso da palavra  pelo tempo regimental.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) – Vereador Dr. 

Franz do PP. 

O SENHOR VEREADOR FRANZ TRISTÃO DE ALMEIDA – Eu retorno a essa 

tribuna. Hoje mais uma vez o nosso Presidente do Senado e Presidente do Congresso 

adiou a sessão a primeira sessão do ano na qual ia ser lida o pedido de abertura de 

investigação dos atos do dia oito de janeiro. E Rodrigo Pacheco faz parte da nossa legenda  

do PP e hoje me envergonho de ter um Presidente do Senado igualzinho a ele. Se ele não 

sabe tem mil e quatrocentas pessoas presas ilegalmente precisando que se traga 

transparência nesse ato de oito de janeiro para que essas pessoas possam se livrar de um 

processo que não existe. Então eu como líder partidário do PP de  Guarapari subo essa 

tribuna para trazer esse repúdio a esse ato  de Pacheco que se reuniu mais cedo com o 

nosso Presidente Lula, nosso não o Presidente do Brasil porque não votei em Lula. Então 

em uma reunião, é a terceira vez  que é adiado a abertura da primeira sessão do Congresso, 

então eu deixo aqui essas palavras só para que toque o coração dele e que ele realmente 

possa ter responsabilidade com o Brasil e respeito com os Brasileiros...[12 ANA]...  

responsabilidade com o Brasil e respeito com os brasileiros. É apenas isso que esse 

vereador pede. 
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A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (VEREADORA KAMILLA ROCHA) – Vereador 

Oldair Rossi, do União Brasil. 

O SENHOR VEREADOR OLDAIR ROSSI – Mais uma vez, boa tarde a todos! Nossa 

amigo Hudson, Luiz presentes aqui a esta Casa. A todos. Mais uma vez, eu venho aqui. 

A gente vê coisas acontecendo no Brasil que parece que eles estão em Marte. Uma hora 

são contra a guerra. Daqui a pouco, são a favor a guerra contra a Ucrânia. Colocando 

culpa na Ucrânia. Aquele povo morrendo. Será que eles não têm respeito e vergonha na 

cara de saber que tem pais de famílias ali protegendo o seu país, protegendo as suas 

famílias de uma invasão da Ucrânia daquele “vagabundo” do Vladimir Putin? Genocida. 

Aí tem partidos que vão lá proteger um bandido desse. Então eu fico aqui abismado, assim 

como brasileiro, ficar vendo as redes sociais, que nem eu estou vendo. Ontem mesmo, na 

CNN, reportagem de líderes protegendo a Rússia dos ataques sangrentos. Genocida que 

está matando o povo ucraniano lá. Então eu não poderia ficar calado vendo uma situação 

dessa. Valas sendo abertas sepultando irmãos da gente. Nós somos todos irmãos perante 

a Deus. Aí um genocida desse vai lá e começa bombardear tudo, matar todo mundo. E a 

gente vê líderes, mundo a fora, protegendo o “improtegível”, que é a vida. A vida não 

tem preço, de jeito nenhum. Então eu fico muito triste com líderes que eram para ser 

líderes e viram chacotas, por causa de atitudes irresponsáveis. Líder tem que liderar! Criar 

pontes e não muros. E a gente vê, hoje, nas mídias, que nem eu falei na CNN, que me dá 

ânsia de vômito de ver o que esses líderes fazem. Estão criando ministério até pra Lua 

agora. E a inflação subindo e batendo recorde. Então eu vejo com muita tristeza. Sou 

favorável. Sou a favor do Brasil. Mas que as pessoas tenham responsabilidades, 

principalmente, os líderes. Que eles têm que ter liderança e não colocar o país contra os 

países amigos e aliados. Uma boa tarde a todos! 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (VEREADORA KAMILLA ROCHA) – Vereadora 

Kamilla Rocha, do PTB. Declina. 

Vereador o Max Júnior, do Avanti. Não se encontra. 

Presidente, encerrado o horário dos líderes de bancada. 

O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) – Encerrado 

o horário dos líderes partidários inscritos, entraremos na ordem do dia. Por isso, eu peço 

que a nobre secretária faça a chamada do senhores vereadores para a verificação de 

quórum. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (VEREADORA KAMILLA ROCHA) – Procede a 

chamada dos senhores vereadores para verificação de quórum. 

Há quórum, presidente. 

O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) – Havendo 

quórum regimental para dar sequência a sessão na ordem do dia, com a palavra a nobre 

vereadora Kamilla Carvalho Rocha. 

A SENHORA VEREADORA KAMILLA ROCHA – Presidente, é regimental meu 

pedido, eu gostaria que as matérias da ordem do dia fossem votadas hoje. Discussão única 

e regime de urgência. Já passou pelas comissões; já tramitou. Dispensa de interstício. 

O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) – O pedido 

de vossa excelência, de fato, é regimental. Dispensa de interstício e regime de urgência 

das matérias constantes na ordem do dia para que nós possamos votar todos os projetos 

na sessão de hoje. O plenário vai deliberar, neste momento, o pedido da nobre vereadora. 

Os senhores vereador que aprovam permaneçam sentados. 

Aprovado por unidade dos presentes...[13 SAMUEL]... Aprovado por unanimidade dos 

presentes.  

Peço atenção do plenário! Eu vou pedir que a nobre secretária faça a leitura dos projetos 

de lei 049 e 050/2023, que foi deliberado anteriormente por esse plenário no início da 
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sessão para dispensa de interstícios. Então nós iremos agora submeter à análise das 

comissões, por isso eu peço a leitura da nobre secretária.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) – Lê: Projeto de 

Lei de número 049/2023 de autoria do Poder Executivo. 

Projeto de Lei de número 050/2023 de autoria do Poder Executivo. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Convoco a comissão de 

redação e justiça para exarar parecer oral nos projetos de lei nºs 049 e 050/2023. Com a 

palavra a relatora da comissão, a vereadora Kamilla Rocha. 

A SENHORA VEREADORA KAMILLA CARVALHO ROCHA – Presidente, antes de 

declarar meu voto, só quero aqui mais uma vez enaltecer o compromisso dessa casa com 

a população de Guarapari, e dizer que quando as matérias são importantes e urgentes 

como uma matéria dessas que é dinheiro, recurso para uma entidade tão importante que 

atua aqui no nosso município, essa casa está pronta para aprovar e aprovar em regime de 

urgência. Então, o meu parecer é favorável! 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Com a palavra o Vereador 

Max Júnior que é membro da comissão. O mesmo não se encontra no plenário, por isso 

que seria algum outro vereador membro desta casa do Avante, mas como não tem outro 

representante do partido Avante, irei nomear de forma Ad-hoc o  vereador Denizart Luiz 

do Nascimento para exarar o aparecer. 

O SENHOR VEREADOR DENIZART LUIZ DO NASCIMENTO - Acompanho a 

relatora, vereadora Kamilla Rocha. Sou favorável! 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Com o voto do vereador 

Denizart, passo a palavra ao presidente da comissão o Vereador Oldair Rossi. 

O SENHOR VEREADOR OLDAIR ROSSI - Presidente quando são projetos assim de 

fomento a essas instituições do município que tanto precisa, nas ações que eles fazem 

maravilhosamente a Pestalozzi, a Apae quando chega aqui a gente está pronto para votar. 

Sou totalmente favorável presidente! 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Com o voto favorável do 

presidente da comissão vereador Oldair Rossi, vou proclamar o resultado dos votos da 

comissão que foi por unanimidade pela aprovação dos projetos de lei nºs 049 e 050/2023. 

Dando sequência aos pareceres, convoco a comissão de economia e finanças,  com a 

palavra nobre relatora da comissão, vereadora Sabrina Astori. Com a ausência da nove 

vereadora no plenário, irei passar a palavra para o seu substituto legal que seria um 

membro desta casa do DC, mas não tendo representante dessa sigla partidária irei nomear 

outro membro desse plenário, designo o nobre Vereador Izac Queiroz de Jesus. 

 O SENHOR IZAC QUEIROZ DE JESUS - ... [14 RUTH ] ... O SENHOR IZAC 

QUEIROZ DE JESUS - Presidente permissão para falar da mesa? 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Defiro o pedido de Vossa 

Excelência com a palavra Vereador Isac! 

O SENHOR IZAC QUEIROZ DE JESUS – Somos de parecer favorável! 

Com o voto favorável do vereador relator, passo a palavra ao Membro da comissão, 

Vereador Carlos Eduardo Nascimento, também como não se encontra neste plenário, irei 

passar a palavra ao seu substituto legal que é um membro do Partido Cidadania, temos 

aqui a nobre Vereadora Rosana Pinheiro com a palavra! 

A SENHORA VEREADORA ROSANA SILVA DE SOUZA – Permissão para votar da 

mesa, presidente? 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Concedo a permissão 

solicitada a Vossa Excelência, com a palavra a Vereador Rosana Pinheiro! 

A SENHORA VEREADORA ROSANA SILVA DE SOUZA – Voto favorável! 
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O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Com o voto favorável 

daVereadora Rosana Pinheiro, passo a palavra a Presidente da Comissão, Vereadora 

Kamila Rocha. 

A SENHORA VEREADORA KAMILLA CARVALHO ROCHA - Permissão para 

votar da mesa, presidente? 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Defiro a solicitação de 

Vossa Excelência, com a palavra! 

A SENHORA VEREADORA KAMILLA CARVALHO ROCHA – Presidente eu sigo o 

relator. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Nesse momento irei 

proclamar o resultado da comissão após os votos, a Comissão de Economia e Finanças 

por unanimidade foi favorável aos projetos de leis nºs: 049 e 050/2023. 

Com a palavra a comissão de Saúde e Assistência Social! Com a palavra o Nobre Relator 

da comissão, Leonardo Peçanha Dantas. 

Não estando presente o nobre vereador em plenário, irei passar a palavra ao seu 

substituto legal, Vereador Doutor Humberto Gonçalves. 

O SENHOR VEREADOR HUMBERTO GONÇALVES – Presidente peço licença para 

para votar favorável! 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Defiro o pedido de Vossa 

Excelência, com a palavra Doutor Humberto Gonçalves. 

O SENHOR VEREADOR HUMBERTO GONÇALVES – Favorável! 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Com voto favorável do 

relator da comissão, passo a palavra ao nobre Vereador Marcelo Rosa. 

O SENHOR VEREADOR MARCELO NASCIMENTO ROSA – Presidente permissão 

para votar da mesa? 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Defiro o pedido de Vossa 

Excelência com a palavra o Vereador Marcelo Rosa! 

O SENHOR VEREADOR MARCELO NASCIMENTO ROSA – Meu voto é favorável! 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) –Com o voto favorável do 

Vereador Marcelo Rosa passo a palavra ao Presidente da comissão, nobre vereador 

Doutor Fábio Veterinário. 

O SENHOR VEREADOR FÁBIO GERALDO MAIO – Presidente permissão para 

votar da mesa? 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Defiro o pedido de Vossa 

Excelência com a palavra Doutor Fábio Veterinário. 

O SENHOR VEREADOR FÁBIO GERALDO MAIO – Voto favorável! 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) - Irei proclamar neste 

momento o resultado dos votos da Comissão de Assistência Social e Saúde que por 

unanimidade foi favorável aos projetos de lei 049 e 050/23. 

Como nós deliberamos discussão única de todas as matérias, até as que já estavam 

na Ordem do Dia. Peço a  nobre secretária faça a leitura na íntegra das demais matérias. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) Lê –  

Projeto de Lei número 008 de autoria do Vereador Fábio Veterinário. 

Projeto de Lei número 009 de autoria do Vereador Fábio Veterinário. 

Projeto de Lei número 013 de autoria do Vereador Rodrigo Borges. 

Projeto de Lei número 021 de autoria do Vereador Oldair Rossi. 

Projeto de Lei número 022 de autoria do Vereador Fabio Veterinário. 

Projeto de Lei número 025 de autoria do Vereador Denizart Luiz. 

Projeto de Lei número 026 de autoria do Vereador Denizart Luiz. 
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Projeto de Lei número 027 de autoria do Vereador Dudu Corretor. 

Projeto de Lei número 034 de autoria do Vereador Denizart Luiz. 

Presidente, encerrada a leitura. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Em primeira 

discussão...[15 CLAUDICEIA]... O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA 

LIMA) – Em primeira discussão os Projetos de Lei Nº 049 e Nº50 de autoria do Poder 

Executivo. E as demais matérias 08/2023 de autoria do Dr. Fábio Veterinário; Nº 09/2023 

de autoria do Dr. Fábio Veterinário; da matéria Nº 013 de autoria do Vereador Rodrigo 

Borges; da matéria Nº 021 de autoria do Vereador Oldair Rossi; da matéria Nº 022 de 

autoria do Vereador  Dr. Fábio Veterinário; da matéria Nº 025 de autoria do Vereador 

Denizart; da matéria Nº 026 de autoria do Vereador Denizart; da matéria Nº 27 de autoria 

do Vereador Dudu Corretor; da matéria Nº 034 de autoria do Vereador Denizart. 

Não havendo interesse de nenhum dos nobres Pares em discutir as matérias em primeira 

discussão, passaremos para segunda discussão.  

Em segunda discussão os Projetos de Lei Nº 049, 050/2023 Poder Executivo e das demais 

matérias E as demais matérias 08/2023 de autoria do Dr. Fábio Veterinário; Nº 09/2023 

de autoria do Dr. Fábio Veterinário; Nº 013 de autoria do Vereador Rodrigo Borges; Nº 

021 de autoria do Vereador Oldair Rossi; Nº 022 de autoria do Vereador  Dr. Fábio 

Veterinário; Nº 025 de autoria do Vereador Denizart; Nº 026 de autoria do Vereador 

Denizart; Nº 27 de autoria do Vereador Dudu Corretor; Nº 034 de autoria do Vereador 

Denizart. 

Não havendo interesse de nenhum dos nobres Pares em discutir em segunda discussão, 

entraremos no processo de votação.   

Em votação os Pareceres da Comissão de Redação e Justiça que foi favorável aos Projetos 

de Leis 049, 050/2023 de autoria do Poder Executivo. 

Além das matérias de autoria do Poder Executivo as matérias também de autoria dos 

nobres Vereadores nº 008, 009, 013, 021, 022, 025, 026, 027 e 034/2023, também que 

passaram pela análise favoravelmente da Comissão de Redação e Justiça.  

Atenção plenário para deliberação. 

Os vereadores que aprovam, permaneçam sentados. (pausa) 

Aprovado por unanimidade dos presentes. 

Em votação os Projetos de Lei Nº 049 e 050/2023 de autoria do Poder Executivo, bem 

como os Projetos de Lei Nº 008, 009, 013, 021, 022, 025, 026, 027 e 034/2023 de autoria 

dos nobres Vereadores. 

Os vereadores que aprovam, permaneçam sentados. (pausa) 

Aprovado por unanimidade dos presentes. 

Em primeira discussão, como todas as matérias foram todas deliberadas não tem mais 

necessidade que já estão aprovadas, que seria a primeira discussão de algumas mateiras, 

mas o plenário já deliberou  e já votou as mesmas.  

Quero agradecer a população de Guarapari que esteve conosco até este momento pelas 

plataformas digitais  do YouTube e também agradecer aos colaboradores e público 

persente e bem como os nobres Vereadores .  
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Não havendo mais nada a tratar declaro encerrada a sessão.  

(A Sessão foi encerrada às 16 horas e 27 minutos) 

 

 

 

 

WENDEL SANT’ANA LIMA  

Presidente da Câmara Municipal de Guarapari 
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